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Vážení spoluobčané, milí sousedé,

dovoluji si Vás pozdravit v čase, který předchází nejlepšímu ročnímu období – 
letním prázdninám, na které se asi těší nejvíce naše děti, ale i my dospělí jistě 
vyhlížíme dobu letního zvolnění, odpočinku, relaxace a poznávání nových de-
stinací doma či v zahraničí.

Jak bývá tradicí, jednou z předprázdninových akcí je Den dětí, organizovaný 
našimi hasiči, a tak jsem opravdu ráda, že i v letošním roce tento dětský den 
opět proběhne na katastru naší obce tzv. „v loukách“. Obec Holasice na tento 
dětský den uvolnila ze svého rozpočtu nemalou částku na zakoupení odměn 
pro všechny přítomné děti, uhradila částku za pronájem dětského skákacího 
hradu. Dále zdarma zapůjčila párty stany, sedací nábytek. Jsem ráda, že tato 
dobrá spolupráce mezi Obcí a SDH Holasice pokračuje. 

Mám radost, že už teď mohu zveřejnit, že 25. a 26. srpna na prostoře za so-
kolovnou si budeme moci všichni užít opět Letní putovní kino, které tentokrát 
bude jeden večer promítat pohádku pro děti a druhý večer to bude film pro 
dospělé. Jaké filmy, v jakém čase, vše bude včas oznámeno a na základě 
nejvyššího zájmu Vás návštěvníků, budou nejžádanější filmy uvedeny. 

To už jsem ale na konci prázdnin, které pevně věřím, budou pro všechny bá-
ječné, kouzelné a neopakovatelné. 

V září na všechny naše holasické děti bude čekat školka a škola, které v době 
prázdnin budou připraveny tak, aby školní rok 2023/2024 proběhl standard-
ně, jak jsme všichni zvyklí. Přeji si, aby se všechny děti na školku či školu 
těšily, aby všichni rodiče ráno doprovázeli své děti s vědomím, že ve školce 
i škole vše probíhá tak, jak má, že děti jsou spokojené a rodiče se mohou 
plně věnovat svým pracovním povinnostem! 

Tedy s blížícími se letními měsíci přeji všem našim dětem, ale i všem spo-
luobčanům co nejpříjemnější prožití svých prázdnin, dovolených a volných 
chvil.

Lenka Ungrová
starostka obce

Úvodní slovo starostky obce
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Elektronická úřední deska
Vážení spoluobčané, neustále se snažíme být k vám blíž a poskytovat vám 
důležité informace z naší obce. Proto jsme se vydali cestou digitalizace a mo-
dernizace a nainstalovali jsme do Holasic elektronickou úřední desku. Naším 
cílem je vám co nejjednodušším způsobem zpřístupnit aktuální informace 
a dokumenty týkající se činnosti úřadu. 

Elektronickou úřední desku naleznete v blízkosti samoobsluhy Minipo. Toto 
elektronické zařízení vám poskytne k nahlédnutí všechny důležité dokumenty 
a je přístupné 24 hodin, 7 dní v týdnu. Elektronická úřední deska je čitelná 
v každém počasí a přístupná i pro seniory a osoby se zrakovým či tělesným 
znevýhodněním. Digitalizací úřadu šetříme čas a náklady obce, které dokáže-
me následně využít v dalších službách pro občany. 

Věříme, že i tímto atraktivním způsobem vám zjednodušíme přístup k infor-
macím. 

Oslava MDŽ
Den 8. 3. byl dnem něžného pohlaví, 
oslavou úcty a lásky k ženám všech 
věkových kategorií. V obecní soko-
lovně se konala oslava MDŽ. Pro ka-
ždou přítomnou ženu byl připraven 
zákusek a káva. Děti svým vystoupe-
ním potěšily všechny přítomné, každá 
žena obdržela od dětí krásnou kvě-
tinu, která nikdy neuvadne! Na tuto 
oslavu navazovala dětská diskotéka, 
kterou si všechny děti opravdu užily!

7. setkání holasických seniorů 
V neděli 23. dubna se v sokolovně 
sešlo 75 holasických seniorů. Celé 
setkání se odehrávalo dle zavede-
ného scénáře. Přítomné účastníky 
potěšily naše děti ze školy, novinkou 
bylo vystoupení děvčat Holasaček 
z tanečního kroužku pod vedením 
paní Aleny Sýkorové. Všichni účin-
kující byli odměněni opravdu velkým 
a dlouhým potleskem! Děti od Obce 
obdržely dle svého přání zápisníky 
s  propiskami a drobnou sladkost. 
Po vystoupení dětí nás svým zpěvem 
potěšila cimbálová muzika Majerán, 
která vyhrávala do 19 hodiny. To, 
že výběr muziky byl správný, potvr-
dili věrní účastníci, kteří ve zpěvech 
pokračovali i bez cimbálu asi do 
21  hodiny večer. Přeji nejen našim 

seniorům, ale všem zainteresova-
ným lidem, kteří tuto akci pomáhali 
připravit či jakkoli se na ní podíleli, 
především pevné zdraví, abychom 
se mohli za rok opět sejít na 8. se-
tkání holasických seniorů. 
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Ukliďme Holasice
Ráda bych ještě jednou poděkovala 
všem ochotným lidem, kteří se 
i  přes nepříznivé počasí zúčastnili 
a přiložili ruku k dílu na akci Ukliďme 
Česko, ukliďme Holasice! v sobotu 
1. 4. 2023. Jednalo se o 5. ročník. 
Podařilo se opět uklidit vše, co bylo 
naplánováno! Těší nás, že odpadků 
je podstatně méně, než tomu býva-
lo v minulosti, ale i přesto se opět 
posbíralo velké množství pytlů s od-
padem. Po skončení akce od 17 ho-
din jsme si opekli špekáčky u připra-
veného ohně Na kuželně. Byli jsme 
všichni zúčastnění příjemně unave-
ni, ale určitě potěšeni, že se poda-
řil pořádný kus dobré práce a okolí 
Holasic bude pěkné. 

Lenka Ungrová
starostka obce

Pepíčkovo v Holasicích 
V sobotu 18. 3. 2023 u příležitosti PEPÍČKOVO V HOLASICÍCH, kdy se jednalo 
v Holasicích o první ročník věřím, že již tradiční akce. Během celého dne mohli 
všichni návštěvníci vidět holasického rodáka pana Josefa Vašáka v akci – před-
vedl např. porcování prasete. Samozřejmě na akci bylo možné nejen ochutnat, 
ale také zakoupit zabíjačkové pochoutky a další masné produkty od Pepíčka, 
koupit si voňavé koření, víno, pečivo, sladkosti pro děti, apod.

Celou akci výborně a především velmi vtipně moderoval další holasický rodák 
pan Petr Holík. Na akci se objevil také náš zlatý olympionik David Kostelecký, 
který zodpovídal otázky všech přítomných. Každému, kdo ho požádal pode-
psal svou fotografii a samozřejmě se ochotně s každým vyfotografoval. Pro 
přítomné byly připraveny soutěže jako např. zabíjení hřebíku jednou ranou do 
dřevěného špalku, kdo rychleji vypije půllitr piva, apod.

Mottem celého setkání byla snaha o vytvoření českého rekordu Nejvíc Josefů 
na jednom místě, což se nakonec podařilo, protože v průběhu celého dne 
se v areálu holasické sokolovny sešlo a požadovaným dokladem prokázalo 
45 mužů a chlapců s křestním jménem JOSEF.

Na závěr večera proběhlo losování v bohaté tombole, kdy nejeden účastník 
si odnášel opravdu hodnotné ceny.

Všechny přítomné mohu potěšit, že 
na příští rok 2024 má pan Vašák už 
v Holasicích rezervovaný termín. 
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Zasedání zastupitelstva obce
Zastupitelstvo obce na svém 4. zasedání konaném dne 13. 4. 2023

Určilo: 
• 	Ověřovateli zápisu průběhu 4. zasedání zastupitelstva obce Holasice paní Ing. Stej-
	 skalovou a pana Sýkoru. 

Schválilo:
• 	Navržený program jednání zastupitelstva.
• 	Prohlášení pro SŽ, s.o. Praha v tomto znění: Územní samosprávný celek Obec 

Holasice tímto prohlašuje, že přebírá spolu s nabývaným majetkem p.č.  394/2 
k.  ú.  Holasice i případné ekologické závazky s tímto majetkem spojené, bere na 
sebe povinnost plynoucí z jejich odstraňování a nebude od převodce požadovat je-
jich náhradu.

• 	Základní podmínky bezúplatného převodu (tzv. „technické podmínky“) uvedené 
v části A dopisu Správy železnic, státní organizace č. j. HOLA 296/2023 ze dne 
27. 2. 2023.

• 	Poskytnout z rozpočtu obce pro rok 2023 dar ve výši 10 000 Kč Spolku zdravotně 
	 postižených Židlochovicko s vyúčtováním do 20. 12. 2023.
• 	DOPP uzavřenou mezi Obcí Holasice a zastupitelem panem Josefem Marčákem 
	 v podobě předložené zastupitelstvu dne 13. 4. 2023.
• 	Darovací smlouvu č. 1321/2022 předloženou zastupitelstvu obce dne 13. 4. 2023.
• 	Zřízení výboru pro životní prostředí a rozvoj obce. Počet členů 3. 
	 Předseda: Ing. Roman Kostelecký.
• 	Zřízení sociálně-kulturního výboru. Počet členů: 3. Předseda: Jana Dufková.
• 	Umístění stávajícího stolu na stolní tenis v prostoru na zámkové dlažbě za obecní 
	 sokolovnou vč. Pořízení zakrývací plachty. Jedná se o zkušební provoz.
• 	Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného 

odběru do obecního systému odpadového hospodářství uzavřenou mezi Obcí Hola-
sice a EKO-KOM, a.s.

Pověřilo: 
• 	Ing. Hrona vypracováním podkladů pro otázku zamykání multifunkčního hřiště 
	 a správcovství multifunkčního hřiště a obecní sokolovny do příštího jednání 
	 zastupitelstva.

Uložilo: 
•	 Starostce požádat ORP Židlochovice o nemovitosti, které jsou na seznamu nepo

třebných nemovitostí, s nimiž je příslušný hospodařit ÚZSVM. Pro rozvojové aktivity 
obce Holasice jsou potřebné tyto parcely 282/2; 610/36 a 673/2 vše v k. ú Ho-
lasice.

Vzalo na vědomí:
•	 Rozpočtové opatření č. 2/2023.
• 	Informace sdělené starostkou obce v souvislosti s činností kontrolního výboru 
	 a nesplněním usnesení č. 15b/2/2022 ze dne 15. 12. 2022.
• 	Nutnost vyúčtování daru z roku 2022 v souladu s darovací smlouvu pro rok 2022. 
	 Po té bude přistoupeno k projednání darovací smlouvy č. 378/2023
• 	Informace z obecního úřadu. 

Informace k odpadovému hospodářství
v obci Holasice za rok 2022
Jaké máme složení odpadů
Kat. číslo Název odpadu Kat. odpadu Množství (t)
200101 Papír a lepenka O 31,660
200102 Sklo O 20,240
200110 Oděvy O 5,917
200125 Jedlý olej a tuk O 0,090
200127 Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice 

obsahující nebezpečné látky
N 1,150

200138 Dřevo neuvedené pod číslem 20 01 37 O 12,280
200139 Plasty O 27,273
200140 Kovy O 11,100
200201 Biologicky rozložitelný odpad O 141,540
200301 Směsný komunální odpad O 125,680
200307 Objemný odpad O 26,740
Celkem 403,670

9 %

8 %

6 %

41 %

36 %

Druh odpadu papír plast sklo bioodpad SKO

Množství odpadu na 1 občana (kg) 24,6 21,2 15,8 110,1 97,8

papír

plast

sklo

bioodpad

směsný 
komunální 
odpad (SKO)

Obec Holasice nyní 
plní třídící cíle stanovené 
v § 59 odst. 3) zákona 

541/2020 Sb. na

62,17 %. 
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Informace k parkování motorových vozidel na chodnících a veřejné ze-
leni, znečišťování a poškozování místních komunikací včetně chodníků

Tímto žádáme občany, aby neparkovali na chodnících, obrubnících a veřejné 
zeleni. Dochází tak k jejich poškozování, ničení a v neposlední řadě ke znehod-
nocení vynaloženého úsilí a finančních prostředků na jejich zbudování. Dále 
žádáme občany z ul. Palackého, aby neparkovali vozidla na této komunikaci 
a v maximální míře využívali svých garáží, nájezdů, zahrad, případně zpevně-
né komunikace k hřišti na cihelně. Jedná se o páteřní komunikaci obce, kde 
je nezbytné zachování plynulé průjezdnosti a bezpečnosti účastníků silničního 
provozu. Takto zaparkovaná vozidla dále pak představují technickou komplikaci 
při provádění údržby chodníků a komunikací, zejména v zimním období.

Apelujeme na Vaši ohleduplnost k druhým a povinnosti vyplívající 
z platných právních předpisů.
• 	Stání nebo zastavení na chodníku vč. vjezdu k nemovitosti, který je součástí 
	 chodníku, je zakázáno. 

• 	Stání a zastavení na jiných veřejných prostranstvích, než jsou pozemní 
komunikace například na nezpevněných plochách, je vždy zvláštním užívá-
ním veřejného prostranství a je k němu vždy zapotřebí souhlasu vlastníka 
veřejného prostranství.

• 	Při stání na pozemních komunikacích musí zůstat volný alespoň jeden jízdní 
	 pruh široký nejméně 3 metry pro oba směry jízdy.

• 	Řidič nesmí zastavit a stát v nepřehledné zatáčce a v její těsné blízkosti, 
před nepřehledným vrcholem stoupání pozemní komunikace, na něm a za ním.

• 	Ten, kdo znečistil místní komunikaci, je povinen bez průtahů znečištění 
odstranit a uvést tuto komunikaci do původního stavu, v opačném případě 
je povinen uhradit vlastníkovi komunikace (obci) náklady spojené s odstra-
něním znečištění a s uvedením komunikace do původního stavu.

• 	Ten, kdo poškodil místní komunikaci, je povinen tuto skutečnost neprodleně 
oznámit vlastníkovi komunikace (obci) a uhradit mu náklady spojené s odstra-
něním tohoto poškození a s uvedením do původního stavu.

Josef Marčák
zastupitel

Parkování v Holasicích

Co nás stojí odpadové hospodářství
Výdaje

Svoz a likvidace SKO 378.179,80

Svoz a využití tříděných odpadů (papír, plast, sklo, bioodpad apod.) 827.287,18

Provoz sběrného dvora vč. nákladů na odpady 391.889,44

Ostatní služby (pronájem nádob, odpadkové koše apod.) 22.738,32

Celkem náklady na odpadové hospodářství (Kč/ rok) 1.620.094,74

Příjmy

Vybráno na poplatcích (700 Kč/občan/rok) 777.793

Odměny za třídění od EKO-KOM 254.328,10

Vybráno od podnikatelů za zapojení do obecního systému 0

Ostatní příjmy (např. prodej železa) 35.180,00

Celkem výnosy odpadového hospodářství (Kč/ rok) 1.067.301,10

Rozdíl

Kolik doplácí obec z obecního rozpočtu 552.793,60

Svozová firma: KTS Ekologie s.r.o.
Počet nádob: V systému „Door to door“ bylo rozdáno celkem 330 ks nádob (240 l) 
na papír, 340 ks nádob (240 l) na plast, 295 ks (240 l) na bioodpad, 10 ks nádob 
(120  l) na papír, 10 ks nádob (120 l) na plast. Přibližně 410 ks nádob mají občané 
na směsný – zbytkový komunální odpad.

Na sběrných místech má obec kontejnery 1100 l: plast 12 ks, papír 10 ks, sklo čiré 
6 ks, sklo barevné 6 ks, nápojový karton 1 ks, bioodpad 6 ks, jedlý oleje 1 ks a 1 ks 
kontejneru na zpětný odběr elektrozařízení a 2 ks kontejner na textil.
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Co nového v základní škole…
V měsíci dubnu proběhl zápis do 1. třídy. Budoucí prvňáčci přišli, aby si vy-
zkoušeli hravou formou některé školácké úkoly. Za odměnu si všichni odnesli 
dáreček, který pro ně připravili žáci ze školní družiny Naše děti z mateřské školy 
se už před zápisem staly na několik hodin školáky, protože si vyzkoušely být 
prvňáčkem v opravdové škole v lavici s paní učitelkou. Některé děti navštěvovaly 
s rodiči předškolní skupinky, takže úkoly i prostředí školy nebylo pro ně neznámé. 

Celkem bylo podáno 20 žádostí o přijetí k základnímu vzdělávání. Přijato bylo 
14 dětí, nepřijato 1 dítě a uděleno bylo 5 odkladů školní docházky.

Akce tříd
Zima byla letos dlouhá a šedivá. Ale druháci se rozhodně nenudili a neseděli 
jen ve školních lavicích. Během zimních měsíců navštívili brněnské planetári-
um s programem 3–2–1 Start! a také vzdělávací středisko Lipka v Brně, kde 
poznávali zvířata v zimě, jejich strategie k přežití, dozvěděli se zdroje potravy 
či zvířecí stopy. Jarní měsíce si zpestřili vlastnoručně vypěstovanými bylin-
kami, které pak spotřebovali v rámci pracovního vyučování, kde si vytvořili 
zdravý a pestrý talíř s jídlem ke svačince. Vždyť jíme i očima! 

Výlet do Prahy
V rámci výuky vlastivědy a jejího 
tematického celku “Poznáváme naši 
vlast“ jsme s pátou třídou navštívili 
naše hlavní město. Vyrazili jsme již 
brzy ráno a o půl osmé jsme odjíždě-
li z Brna do Prahy. Cesta byla klidná 
a  rychle utekla díky kartám, křížov-
kám a poslechu hudby. S drobným 
zpožděním jsme v jedenáct hodin do-
razili do metropole. Drobný déšť nás 
nezastavil, a tak i v pláštěnkách jsme 
si prošli Staré Město a jeho historic-
ké památky. Zvláště jsme se zasta-
vili na Staroměstském náměstí, kde 
jsme jednak obdivovali krásy gotické 
architektury, ale také si zopakovali 

V dubnu konečně začalo vykukovat 
sluníčko, a tak děti vyrazily za „tetou 
Kašpárkovou“ do kláštera v Rajhradě 
na výstavu motýlů, čtení s Kašpárkem 
a vyrábění pestrobarevných motýlů. 
A  protože mají druháci úžasné rodi-
če, měly možnost navštívit výstavu 
loutek, která se konala v Paláci šlech-
tičen v Brně. Prohlídka byla doslova 
VIP, děti měly celé muzeum jen pro 
sebe. A aby toho nebylo málo, tak 
nám jeden z tatínků připravil excelent-
ní snídani v podobě vaflí. Samozřej-
mě nechyběla marmeláda, nutella, 
šlehačka a čerstvé ovoce. Tímto by-
chom chtěli moc poděkovat rodičům 
druhé třídy a vzkázat jim, že si moc 
vážíme jejich úžasné spolupráce.
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Enviromentální pobyt na Vysočině
V pondělí ráno dne 24. 4. žáci 3.–5. třídy vyrazili autobusem směr Moravec, 
kde měli v penzionu U Výletů strávit tři noci. Program jim nachystaly lektorky 
z domu ekologické výchovy Lipka z Brna. Program byl pestrý a nabytý čin-
nostmi, takže na učení mnoho času nezbylo. Žáci byli rozděleni do tří týmů, 
kdy každý tým byl tvořen několika rodinami. Žáci hráli po celou dobu desko-
vou hru simulující osidlování divoké krajiny a získávání obživy obděláváním 
půdy a vznikem jednoduchých řemesel. Řemesla si vyzkoušeli na vlastní kůži, 
protože vytvářeli dřevěné korálky, pekli bramborové placky na ohni, stloukali 

události stavovského povstání a bitvu na Bílé hoře. Poté co jsme se najedli 
v pobočce rychlého občerstvení na Václavském náměstí jsme vyrazili metrem 
na Pražský hrad. Zde jsme si prohlédli Svatovítskou katedrálu, Vladislavský 
sál s korunovačními klenoty a řemeslnickou Zlatou uličku. I přesto, že nás 
již tlačil čas odjezdu, jsme se podívali i na Karlův most, kde jsme se vyfoto-
grafovali. Lehkým úprkem přes Václavské náměstí jsme vlak nakonec stihli 
a zamířili k domovu. I přes nepřízeň počasí jsme si výlet užili a domů se vrátili 
nejen s novými informacemi, ale hlavně úžasnými vzpomínkami na společně 
strávený čas.

máslo nebo si vyzkoušeli raznice na kůži. Zbyl nám čas i na delší výlet k neda-
leké farmě zabývající se hlavně chovem turu na maso. Žáci viděli nejen býky 
a krávy, ale i prasata, slepice, husy a koně. Cestou zpět přes podmáčenou 
louku jsme se zastavili i v lese, kde plnili další připravené úkoly. Ten den byla 
taková zima, že jsme se ani nezastavili na svačinku u rybníčku a jedli jsme za 
chůze. I když nám i trochu nasněžilo, statečně jsme dorazili do penzionu, kde 
na nás čekala vždy teplá večeře.

Poslední den 27. 4. jsme se prošli do 
sousední vesnice, kde jsme objevili 
perníkárnu, kterou jsme málem vy-
koupili, jelikož perníčky roztodivných 
tvarů byly vynikající. Po cestě zpět do 
Moravce jsme potkali autobus, který 
nás i kousek popovezl k penzionu, 
aby nás později tentýž den odvezl 
zpět do Holasic.
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Školní družina
Ve školní družině se průběžně věnujeme bezpečnosti silničního provozu. 
V měsíci dubnu jsme k opakování dopravních značek, k dopravním kvízům 
a dalším dopravním aktivitám přidali návštěvu dopravního hřiště v Pohořeli-
cích, kde si děti, pod vedením příslušníků městské policie, vyzkoušely provoz 
na osvětlených křižovatkách, kruhových objezdech atd… V praxi poznaly, jak 
je důležité znát dopravní značky a řídit se jimi. Počasí nám přálo a tak jsme 
mohli na dopravním hřišti strávit celé odpoledne.

Děti si odnesly mnoho radosti i cenných zkušeností. Věřím, že tuto akci bude-
me v budoucnu znovu opakovat.

Pozvánka

13. 6. 2023  
Třídní schůzky 
nebo hovorové hodiny

19. 6. 2023
Třídní schůzky pro rodiče 
budoucích prvňáčků

Posledním příspěvkem v tomto škol-
ním roce bych chtěla poděkovat všem 
rodičům za spolupráci a popřála Vám 
krásnou dovolenou a dětem dlouhé let-
ní prázdniny!

Školní rok 2023/2024 začne 
až v pondělí 4. 9. 2023

Pavlína Zámečníková a zaměstnanci školy. 
Paní učitelky Valášková, Drábová, pan 

učitel Joukl a paní vychovatelka Komosná 

Ráda bych se ohlédla za školním rokem trochu netradičně a to očima nás, 
paní učitelek.

Náš Školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání má název „Svět je 
nádherná kniha, ve které se učím číst“. Když tuto knihu začaly děti otevírat, 
snažily jsme se jim být po boku. Učily je, že se řádky nepřeskakují a pokud 
jsou v příběhu překážky, tak je společně zvládneme. Také nebát se dělat 
chyby a nebát se je přiznat.

Na nás všech záleží, jak jejich kniha bude začínat a na nich samotných, jak 
skončí. J. A. Komenský, řekl: „Vzdělávání mysli, bez vzdělávání Ducha, 
není žádné vzdělávání“. Nestačí mít znalosti, ale je třeba také je moudře 
využívat pro dobro člověka jako jednotlivce i lidstvo jako celek.

Věřím, že jejich knihy budou plné příběhů o čestnosti, pokory, odvahy 
a moudrosti… Ze srdce děkuji paní ředitelce, paním učitelkám a v nepo-
slední řadě Vám rodičům.

Martina Větvičková, zástupkyně MŠ

Z mateřské školy
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Hasičský sbor Holasice
Krásný předprázdninový den,
dovolujeme si Vás informovat o činnosti v hasičském sboru i zásahové jednot-
ce za uplynulé tři měsíce, resp. od posledního vydání zpravodaje.

Hasičský sbor v uplynulém období rozhodně nezahálel, spíše naopak. Popr-
vé jsme uspořádali pálení čarodějnic nejen v užším „hasičském“ kruhu, ale 
i pro širokou veřejnost, a to v čarodějnickém termínu 30. 4. 2023 na bývalém 
fotbalovém hřišti. Za účasti mnoha návštěvníků, a to nejen z Holasic, jsme 
spálili čarodějnici připevněnou k hranici, kterou jsme postavili v rámci dopo-
ledních příprav. Kdo měl zájem, mohl si na ohništích opéct špekáček nebo 
se jen tak potkat s ostatními u limonády nebo piva. Z pozitivních reakcí mnoha 
zúčastněných máme radost a zcela určitě bude v této tradici pokračovat.

Další akcí byl již tradiční sběr kovového šrotu, jehož výtěžek byl a je vždy hlav-
ním příjmem sboru a umožňuje nám uspořádat jiné akce, jako jsou například 
výše zmíněné čarodějnice nebo dětský den, který se uskuteční 3. června.

Mimo tyto aktivity se zástupci sboru zúčastnili mimořádného jednání OV MHJ 
v Zastávce. Sbor i výbor sboru se schází vždy, když je potřeba, v uvedeném 
období zpravidla před pořádáním některé z akcí.

Dne 16. května jsme se v rajhradském kostele rozloučili s naší dlouholetou, 
dalo by se říct celoživotní, členkou, Růženkou Wrobelovou, která naše řady 
opustila ve věku 82 let. Čest její památce.

Zásahová jednotka měla v uplynulém období celkem dva výjezdy:
26. 4. Večer jsme byli vyslání k požáru chaty v katastru obce Vojkovice. Při 
výjezdu na místo s oběma vozy v počtu osmi osob byla jednotka odvolána 
neboť se jednalo o planý poplach.

27. 4. Krátce po deváté hodině ráno jsme vyjeli k nahlášené události v Raj-
hradě v m.č. Čeladice, kde mělo dojít k závalu dvou osob ve výkopu. I v tomto 
případě jsme vyjeli s oběma vozy, tentokrát v počtu šesti členů. Na místě 
jsme se připojili k jednotce ze Židlochovic a zároveň s námi přistával i vrtulník 
PČR s členy HZS určenými pro tyto práce. Po nás se dostavili i další jednotky 
HZS, poplachovými plány určenými k zásahu na katastru Rajhradu. My jsme 
na místě provedli pažení výkopu pomocí stabilizačních tyčí z naší výbavy a po-

máhali jsme s vyproštěním osob z výkopu. Jednalo se o zajímavé a ne příliš 
běžné cvičení jednotek.

Mimo tyto zásahy se prováděla i běžná další činnost, tj. školení, kondiční jízdy 
či výcviky s dýchací technikou. Byla provedena STK na cisterně, která pro-
chází touto kontrolou již jen taktak. I proto byla již před několika lety podána 
žádost o cisternu novou. Po několika letech opětovných podávání žádostí se 
podařilo získat předběžný příslib dotací od kraje a státu a to v celkové výši 
cca 5,7mil Kč. Jde o běh na dlouhou trať s mnoha administrativními kroky, 
nicméně doufáme, že konečně běžíme do cílové rovinky.

V souvislosti s několika událostmi, které se udály v teplejších dnech tohoto 
poněkud deštivějšího jara, upozorňujeme, že výskyt rojů včel je naprosto běžný 
jev. Pokud zpozorujete tento roj, opusťte prostor a kontaktujte některého ze 
členů jednotky nebo někoho z řad včelařů. Likvidaci či odchyt roje včel i jiného 
bodavého hmyzu má svá pravidla (např. roje zpravidla migrují) a lze jej provádět 
jen na veřejném prostranství! My se samozřejmě připravujeme a vybavujeme 
i na tyto typy zásahů, ale ne vždy je zásah možný a vhodný. Rozhodnutí je vždy 
na veliteli přítomnému na místě!

Za holasické hasiče
Luboš Bachorec a Michal Stodůlka
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Informace nejenom z rajhradské farnosti

Uzavření opatského chrámu
Krátce před započetím velikonočních svátků byl opětovně po několika týd-
nech návštěvníkům opětovně zpřístupněn opatský chrám, ve kterém bylo 
odbornou firmou realizováno snášení a následné stěhování lešení o stropní 
kopuli dál, aby bylo možno pokračovat v restaurování nástropních fresek. 

Budujeme oranžerii
Od roku 2022 podle návrhu architekta Ing. Josefa Pálky postupně vzniká 
v prostorách bývalé pracovny klášterního zahradnického mistra v tzv. západ-
ním křídle klášterní kvadratury nová oranžerie, ve které je již nyní uschovávána 
na zimu četná mobilní zeleň. 

V loňském kalendářním roce se podařilo v rámci I. etapy vesměs svépomocí 
nejenom snést vestavěné zděné příčky a osadit čtyři velká francouzská okna 
do opětovně po dlouhých letech v celé své úplnosti probouraných okenních 
otvorů, čímž se celá prostora náležitě zvětšila ale i nádherně prosvětlila, ale 
také odtěžit nevhodný zásyp původní podlahy a tak náhodně objevit i „ztracený“ 
vchod do sklepních prostor. 

malé ohlédnutí
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Obecní knihovna 
Vážení čtenáři,
blíží se doba dovolených, kdy si každý 
rád zpříjemní volné chvíle zajímavým 
příběhem. Z letošní Čtenářské výzvy 
vám proto ze dvou kategorií nabízím 
tituly, které najdete v holasické 
knihovně:

Obecní knihovna Holasice před-
stavuje nové knihy ve svém fondu:
Knihy pro dospělé:
• 	Ahnhem, Stefan. Poslední hřebík
• 	Arlen, Tessa. 
	 Královská guvernantka
• 	Bailey, Jane. Omluva nestačí
• 	Beran, Ladislav. Čekání na vraha
• 	Červený, Lubomír. 
	 Šimek a Grossmann v divadle 
	 SEMAFOR
• 	Everhart. Donna. 
	 Vlaštovčí kopec
• 	Greaney, Mark. Neřízená střela
• 	Herring Blake, Ashley Delila 
	 Greenová má všechny na háku
• 	Hoover, Colleen. 9. listopad
• 	Macallister, Greer. Polární běsy
• 	Moreland, Melanie. 
	 Grace, moje spása
• 	Suchý, Jiří. 
	 Klaun si povídá s Bohem
• 	Zeithammerová, Sára. Stehy

Knihy pro děti a mládež:
• 	Dahl, Michael. Děsivé historky 1–3
• 	Hawcock, David. 
	 Dinosauři v pohybu
• 	Ilustrovaný atlas světa pro malé 
	 cestovatele
• 	Kdo tu dupe?
• 	Najdi moje mládě – V lese
• 	Walther, Max. Velká knížka – 
	 Na statku pro malé vypravěče

Pohodové léto s dobrou knihou přeje 
Petra Koláčková, knihovnice

Kniha se štítkem „tajemství“ 
na Databázi knih
• 	Bardugo, Leigh. Šest vran
• 	Bryndza, Robert. 
	 Osudné svědectví
• 	Čapek, Karel. Věc Makropulos
• 	Flyn, Gilian. Zmizelá
• 	Hoover, Coleen. Bez naděje
• 	Mornštajnová, Alena. Tiché roky

Kniha o zakázané lásce
• 	Meyer, Stephenie. Stmívání
• 	McCullough, Colleen. Ptáci v trní
• 	Reyboubet Hanáková, Drahomíra. 
	 Spodní vody Boba Frídla
• 	Simmel, Johannes Mario. 
	 Láska je jen slovo
• 	Shakespeare, William. 
	 Romeo a Julie
• 	Viewegh, Michal. 
	 Výchova dívek v Čechách



Nový film o sv. M. Anežce
Zásluhou Sester Těšitelek vznikl nový polohraný životopisný film o životě 
a díle s. M. Anežky Františky Honrichs-Coudenhove, dědičky Kunštátského 
panství, jehož první část mohou všichni zájemci shlédnout na: 
https://youtu.be/1QjSHGXwRi0

Pouť k blahoslavenému Karlu Rakouskému
Dne 1. dubna 2023 se u sester Těšitelek uskutečnila pouť k bl. Karlu Ra-
kouskému (poutní mši sv. celebroval P. Miroslav Kazík z Ivančic) za posílení 
víry v rodinách, za naše politiky a za mír ve světě. 

Postní kasičky
Ve středu 22. února 2023 tzv. popeleční středou jsme započali 40denní le-
tošní velkopostní období, které se netýká pouze zdržení se jídla a pití, ale má 
zahrnovat i projevy větší citlivosti vůči ostatním lidem např. ve formě posky-
tování almužny či konání dobrých skutků. I letos si mnozí farníci rajhradské 
farnosti vyzvedli na počátku postní doby papírovou pokladničku („postničku“), 
do níž po celé postní období v rámci dobrovolné postní výzvy (tzv. postní 
almužny) budou vkládat ušetřené finanční prostředky. Odříci si něco, co nutně 
člověk k životu nepotřebuje a takto ušetřené prostředky pak věnovat na 
pomoc potřebným, je pravým smyslem postní almužny, která je viditelným 
vyjádřením pečující lásky církve – milosrdenství projeveného skutkem, ke kte-
rému se stále může kdokoli, kdo by projevil zájem, přidat.

Do neděle dne 16. dubna 2023 bylo vráceno v celé rajhradské farnosti 
51 postních papírových pokladniček, v nichž bylo díky postním sebezáporům 
nashromážděno 31.770 Kč. Takto vybrané finanční prostředky, které byly 
v pondělí dne 17. dubna 2023 předány Oblastní charitě Rajhrad, budou 
využity pro Mobilní hospic sv. Jana na zajištění lepší dostupnosti a kvality 
péče a na provoz Dobrovolnického centra.  

Společné putování do Mariazell
V pondělí dne 1. května 2023 se nám naskytla díky rajhradským bene-
diktinům možnost společného jednodenního putování do nejznámějšího 
a zároveň nejnavštěvovanějšího mariánského poutního místa Mariazell ve 
Štýrsku, abychom s vděčností Bohu poděkovali za všechna obdržená dob-
rodiní a zároveň před milostnou soškou Velké Matky Rakouska připojili naše 
četné prosby.

Duchovní postní obnova
u sester Těšitelek
V sobotu dne 11. března 2023 se 
uskutečnila u sester Těšitelek pod 
vedením P. Ignáce Vojtěcha Maj-
valda OFM z Brna celodenní postní 
duchovní obnova, která se setkala 
s velkým zájmem. 
 

Výstava kamélií
Více než 350 lidí z blízka i daleka si 
v období od 14. do 19. března 2023 
udělalo čas a navštívili rajhradské 
opatství proto, aby se mohli náležitě 
potěšit nádherou více než tří desítek 
kvetoucích kamélií nejrůznějších dru-
hů a barev připomínající ušlechtilé 
čajové růže, o nějž již 17. rokem s lás-
kou a náležitou péčí se stará klášterní 
zahradnický mistr Radek Mrhač.

Cyklo poutník 
Karel
V sobotu dne 18. března 2023 pár 
minut před 6. hodinou ranní se v raj-
hradském opatství opětovně po roce 
na své v pořadí již 9. tradiční cyklo 
pouti do Tasovic zastavil poutník jez-
dící na jednokolce – pan Karel Potá-
ček z Horních Heršpic spolu s dal-
šími třemi spolupoutníky, aby si zde 
alespoň na chvíli odpočal a zároveň 
vyprosil toliko potřebnou boží ochra-
nu a požehnání. 

Letošní pouť začínající v Brně u sv. Ja-
kuba a končící v rodišti sv. Klementa 
Marie Hofbauera v Tasovicích navíc 
doprovázel a zároveň náležitě mapo-
val tříčlenný štáb České televize. 
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Tradiční výstava lilií
Díky iniciativě Specializované zá-
kladní organizace českého zahrád-
kářského svazu Brno „Lilium“ se již 
teď začíná připravovat XI. ročník již 
tradiční výstavy lilií, která by se měla 
konat ve dnech 1. až 7. července 
2023 v prostorách rajhradského be-
nediktinského opatství.

Papírový model opatství
Všichni nadšenci papírových mo-
delů a modelářství se mohou již 
nyní těšit na papírový model raj-
hradského opatství, který v těch-
to dnech pomalu ale jistě dokon-
čují manželé Čechalovi z fa Z-Art 
z Frýdku-Místku. 

Na zpáteční cestě jsme se ještě zastavili ve starobylém cisterciáckém opatství 
Lilienfeld v Dolním Rakousku, abychom si nejenom za doprovodu P. Jáchyma 
OCist., původem ze západních Čech, prohlédli četné místní zajímavosti, ale 
také v krátkosti pomodlili se u hrobu Markéty Babenberské – první manželky 
Přemysla Otakara II..

Májové pobožnosti
I v letošním roce jsme se v průběhu měsíce května každé úterý v 17.30 ho-
din společně setkávali v kapli sv. Václava a bl. Podivena v Hlasicích, aby-
chom nejenom v rámci májových pobožní oslavovali Matku Boží – Královnu 
míru, ale také skrze ní vyprošovali toliko potřebnou milost míru a pokoje 
pro celý svět.

Rozloučili jsme se s Růženou Wróbelovou
V úterý dne 16. května 2023 ve 14 hodin jsme se ve farním kostele Povýšení 
sv. Kříže v Rajhradě naposledy rozloučili s Růženou Wróbelovou roz. Čupo-
vou a poté ji doprovodili na hřbitov, kde její tělesné pozůstatky byly uloženy 
do rodinného hrobu.

Růženka, které Pán dopřál prožít mezi námi skoro 81,5 let, s námi, pakliže 
ji to zdraví dovolovalo, pravidelně „z pod kopečka“ přicházela do holasické 
svatováclavské kaple, kde sedávala pod oknem na levé straně, aby se s námi 
za sebe, své blízké i bližní modlívala.
Odpočívej nyní v pokoji!

připravujeme

Noc kostelů
V pátek dne 2. června 2023 bude opatský chrám v rámci nadnárodní iniciati-
vy „Noci kostelů“ otevřen až do 22 hodin.

Pro všechny případné zájemce je od 18. do 18.45 hodin připravováno při-
blížení formou vyprávění jednoho z rajhradských benediktinů (tj. na základě 
osobní zkušenosti) o možnostech vstupu do řádu a následného každodenní-
ho života – tj. modlitby a práce rajhradských benediktinů, a následně od 20. 
do 20.30 hodin hraná scénka: „setkání rajhradského probošta Antona Pirma 
OSB s architektem Janem Blažejem Santinim-Aichlem“, od jehož úmrtí v le-
tošním roce uplynulo již 300 let, který bude pověřen vybudováním nového – 
moderního rajhradského benediktinského kláštera.

Putování do Staré Vody
Dne 6. července 2023 máme 
v úmyslu se společně vydat na jed-
nodenní poutní výpravu do Staré 
Vody u  Města Libavá, abychom na 
samotném okraji vojenského výcvi-
kového prostoru navštívili pozvolna 
se obnovující poutní místo zasvěce-
né ke cti sv. Jakuba St. a sv. Anny.

Aktuální informace o dění v rajhrad-
ské farnosti je možné dohledat také 
na internetových stránkách:
www.farnostrajhrad.benediktini.cz 
a www.sestrytesitelky.eu.

Bratr František J. Teister OSB
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